
FEDERAÇÃO DAS CÂMARAS MUNICIPAIS DO RIO GRANDE DO NORTE - FECAMRN

ATA DA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO FERNANDO-RN,
RELATIVA À QUARTA SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA,

REALIZADA NO DIA 17 DE MAIO DO ANO DE 2024.

Ao décimo sétimo dia  do mês de maio do ano de dois mil e vinte e quatro (2024), às 18h00min
(Dezoito horas e zero minutos),  reuniu-se a Câmara Municipal de São Fernando, Estado do Rio
Grande do Norte, situada a Rua Capitão João Florêncio n°45, Centro, São Fernando, presidida pelo
Vereador Misael Bruno de Araújo Silva. Na oportunidade compareceram e assinaram o livro de
presença os seguintes Vereadores:  José Dinovan de Araújo,  Dionísio Eulâmpio dos Santos Neto,
Júbson Simões, Rubinaldo Dantas, Welligthon Nivan de Medeiros, Fernanda Lins de Medeiros Maia,
Gilvânea de Oliveira Araújo. Havendo quórum legal, Senhor Presidente declarou aberta a Sessão,
sendo assim, convidou o Sr. Secretário da mesa Dionísio Eulâmpio para fazer a leitura da Ata da
sessão anterior. Após a leitura a ata foi votada e aprovada. Em seguida, o Sr. Presidente autorizou o
secretário da mesa para fazer a leitura das matérias encaminhadas: Projeto de Lei n° 20/2024 – 
autoriza o poder executivo a abertura de crédito especial no valor de R$ 204.037,82 (duzentos e
quatro mil, trinta e sete reais e oitenta e dois centavos) no orçamento do exercício de 2024; Projeto
de Lei n° 21/2024 – nomeia a sala de vacinação no interior da Unidade Básica de Saúde Inácia Duarte
de Maria Célia de Araújo; Projeto de Lei n° 22/2024 – nomeia o anexo da Escola Municipal Pe.
Francisco Rafael Fernandes. Requerimento n° 45/2024 - solicitando ao Poder Executivo, à Secretaria
de Obras, em conjunto com a Secretaria de Educação, a construção de um pequeno espaço de
recreação  para  as  crianças  na  escola  da  zona  rural,  bem como  a  colocação  de  brinquedos  e
parquinhos. O Sr. Presidente declarou aberto o grande expediente e facultou a palavra aos senhores
vereadores. Fez o uso da Palavra o Vereador Jubson Simões, no qual saúda todos os presentes, como
também os internautas. Iniciou suas palavras relatando sobre um projeto de lei referente à criação da
Associação de Pedras Vivas da Matriz do Município.  Destacou que este projeto será de grande
importância  tanto  para  a  igreja  quanto  para  a  população  em geral.  Explicou  que,  através  da
associação,  será  possível  captar  e  gerenciar  diversos  recursos  que  beneficiarão  a  comunidade.
Enfatizou que a associação permitirá  a  realização de ações e  projetos  que contribuirão para o
desenvolvimento social e cultural, reforçando assim o papel da igreja como um pilar de apoio e
transformação na vida das  pessoas.  Aparte  a  vereadora Fernanda Lins  comenta que existe  um
aplicativo sobre notas fiscais e diz que o município deveria se cadastrar, pois através desse aplicativo
a associação cadastrada pode receber doações. Retomando a palavra o vereador Jubson Simões
destacou o  papel  fundamental  do  Conselho  Tutelar  na  sociedade e  enfatizou  a  importância  de
valorizar o trabalho dos conselheiros tutelares. Ressaltou que o trabalho desenvolvido por esses
profissionais é essencial para a proteção e o bem-estar das crianças e adolescentes do município. Em
seguida, mencionou algumas de suas matérias enviadas para esta Casa Legislativa, afirmando que
são  de  grande  interesse  para  toda  a  população.  Citou  que  essas  propostas  visam melhorar  a
qualidade de vida do município e fomentar o desenvolvimento da comunidade. Também expôs uma
situação desagradável ocorrida na Escola Municipal Padre Francisco Rafael Fernandes, relacionada à
alimentação fornecida aos alunos através de licitações. Ele relatou que houve problemas com a
qualidade da alimentação, mas tranquilizou a todos informando que o prefeito Genilson Maia já
tomou  as  providências  necessárias  para  resolver  a  questão,  garantindo  que  o  problema  foi
solucionado e que os alunos estão recebendo uma alimentação adequada. Ato Contínuo fez o uso da
Palavra a Vereadora Fernanda Lins de Medeiros Maia, no qual saúda todos os presentes, como
também os internautas. Iniciou suas palavras destacando a atuação dos conselheiros tutelares na
defesa  dos  direitos  das  crianças  e  adolescentes.  Em  seguida,  apresentou  um  requerimento,
solicitando ao Poder Executivo, à Secretaria de Obras, em conjunto com a Secretaria de Educação, a
construção de um pequeno espaço de recreação para as crianças na Escola da Zona Rural, bem como
a colocação de brinquedos e parquinhos. Garantindo que as crianças da Zona Rural tenham acesso as
mesmas oportunidades de lazer e desenvolvimento que as crianças da área urbana, promovendo a
igualdade e a inclusão social. A vereadora agradeceu publicamente ao Gestor Municipal, o projeto de
lei  do  Executivo  enviado  a  Casa  Legislativa,  que  trata-se  da  nomeação  da  sala  de  vacina  em
homenagem a servidora (In Memoriam) Maria Célia de Araújo. Ato Contínuo fez o uso da Palavra o
Vereador Rubinaldo Dantas, no qual saúda todos os presentes, como também os internautas. Inicia
expressando sua opinião sobre o assunto em discussão na casa legislativa. Iniciou falando sobre o
projeto das Pedras Vivas, que ele e seus colegas estão prestes a aprovar nesta augusta casa. Ele
espera que a Associação das Pedras Vivas receba os recursos que a igreja precisa para concluir e
fazer as obras dentro do ambiente religioso do município de São Fernando. Ressaltou também a
questão da energia nas zonas rurais deste município, pois é algo que ele está cobrando muito do
pessoal do estado. Ele destacou a questão da energia das casas do homem do campo, indagando que
nas comunidades São Jerônimo e Bestas Bravas estão querendo fazer a revitalização da volta de
colocar água na casa do cidadão com ajuda de um animal e junto à volta da lamparina também.
Nessas comunidades, o Estado cancelou a estrada de contorno ao redor da barragem, fizeram 4 km
de extensão, dando assim prioridade e colocando rede elétrica no cemitério das Areias. Ele citou que
o homem do campo precisa de rede elétrica para poder sobreviver fazendo suas tarefas, pois o açude
do São Jerônimo, que faz o abastecimento de 80 casas, só continua se tiver energia elétrica, pois sem
a energia não há como as pessoas ali residirem. Aparte, o Vereador Jubson Simões ressaltou que
todas as pessoas que estiverem em suas casas nessas comunidades, que não estejam dentro da área
da barragem, onde a água não atingir, têm direito de ter sua energia. Retoma a palavra o Vereador
Rubinaldo, ressaltando que precisa do apoio de todos, para que os moradores consigam essa energia
na área correta para que possam sobreviver corretamente com energia elétrica e água. Em seguida, o
Sr. Presidente declarou aberto a Ordem do Dia e autorizou ao vereador convidado da mesa,  a colocar
em pauta as matérias que foram votadas: Projeto de Lei n° 08/2024, aprovado por unanimidade dos
edis  presentes;  Requerimento  n°  45/2024,  aprovado  por  unanimidade  dos  edis  presentes;  Não
havendo mais nada a ser tratado, o Sr. Presidente declarou encerrada a presente sessão e convocou
uma sessão ordinária  para o sétimo dia  do mês de junho do ano de dois mil e vinte e quatro.
Eu, Ana Amélia Meira Dantas, Digitadora de Documentos, redigi e digitei a presente ata em folhas
soltas, numeradas manualmente, seguindo uma sequência contínua a ser encerrada na centésima
folha  para  encadernação,  as  quais  encontram-se  assinadas  no  cabeçalho  com  a
assinatura......................................................,  da  qual  faço  uso.
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